

好品太白湖 生态石桥镇 太白湖新区优质农产品融媒系列报道

瓜果飘香季，果农增收笑开颜

发展生态农业，石桥镇绘就乡村振兴最美“丰”景

每天卖出上百斤
一年能挣十万多

这些天，太白湖新区石桥镇栗河崖村无花果种植大户王超，脸上总是挂满了笑容，靠着在家门口的无花果种植基地一天卖出超过100斤，每天都有几百元的收入。“今年我种植的7亩无花果是第7年挂果，每亩至少可采摘4000斤，每斤按目前售卖15元价格计算，今年挣个10万不成问题！”8月18日，正在无花果地头忙得不亦乐乎的王超高兴地说。

走进王超郁郁葱葱的无花果园，满目青翠，硕果累累，空气中弥漫着一股淡淡的果香，沁人心脾；而在果园深处，王超和父母正在地头为无花果进行枝头打盆。

“无花果树不能打除草剂，否则无花果苗不长，无花果树也长不大。”王超说，他针对这一生长特点，利用牛粪和羊粪作为无花果生长的肥料。因为不使用除草剂和农药，这里的无花果清甜爽口。因为是现摘现卖，他们的无花果每天都销售一空，按照亩产4000斤来算，一年下来，他家增收十多万。

王超还告诉记者，由于无花果采摘时间长，是一个难得的致富好项目，他目前已着手扩大种植规模，带动周边村民都加入到无花果种植中来，共同走上致富新路。

对此，栗河崖村党支部书记、村委会主任姜兆峰十分欢迎。他说，像王超这样种植户，不仅可以村里土地流转出去释放劳动力，也可以吸纳村里劳动力到田地里打工，增加经济收入。“此前的合作中，我们解决了他的销售难题，提供了多种销售渠道。下一步，我们村里将持续做好相关工作，吸纳更多种植大户到来。”

记者 邓超 王浩然 通讯员 武海涛

早秋时节，瓜果飘香。石桥镇无花果种植基地、火龙果种植大棚里的逐渐人声鼎沸，吸引不少游客前来采摘。果农们穿梭其中，采摘、分拣，忙得不亦乐乎，享受着丰收喜悦。近年来，太白湖新区石桥镇紧紧围绕打造乡村振兴齐鲁样板的目标定位，大力发展生态农业、莲藕种植、淡水养殖、皮毛加工等4大特色产业，绘就一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的壮美画卷。



火龙果喜获丰收。

南果北种人气旺
一年9茬收获丰

在石桥镇，除了当季的无花果，生长于南方的火龙果也走进了大众视野，走进陆桥村火龙果种植大棚，一排排支架上绿色的枝条整齐垂落，鲜红的火龙果星星点点，格外喜人。

火龙果是典型的南方水果，因味美、色艳、营养丰富备受消费者喜欢。陆飞飞是火龙果种植大棚的负责人，他利用现代化技术，实现了“南果北种”，让陆桥的火龙果成了小有名气的“稀罕物”。果实成熟后，每天都有慕

名而来的游客过来采摘游玩。

不仅如此，多所学校、幼儿园也组织孩子前来采摘，亲近自然，实地了解这难得一见的南方水果。“孩子平时很喜欢吃火龙果，一般都是从超市买的，没想到咱这还有在自然成熟采摘的果子，而且还挺好吃的。”游客赵女士说。

“火龙果在北方种植，温度和湿度的控制是关键，我们通过模拟光照、调节温湿，让果树在适宜的温度下生长，开花、结果。我们能做到果子成熟后采摘，而且由于北方昼夜温差大，易于糖分积累，口感和甜度远胜于南方长途运输过来的普通半成熟果

子。”陆飞飞说，“火龙果果实每年5月开花，6月成熟，能收获9茬，一直持续到明年春节，达半年之久，按照目前的市场价，今年产量将达到1万斤，增收7万元不是问题。”

领办多个合作社
绘就乡村新画卷

太白湖新区石桥镇辖区面积77.6平方公里，含32个村，2个社区。石桥镇南依太白湖，泗河从这里蜿蜒流过。莲藕种植、淡水养殖、皮毛加工、生态农业，成为石桥镇农业生产的四大特色。随着乡村振兴战略的深入开展，莲蓬、

西红柿、西瓜等特色优质农产品层出不穷，能赶得上季节物产丰富，能顺应起时令追求新鲜。

石桥镇刘营村紧抓契机，充分利用本村种植技术、农业资源，成立党组织领办合作社，经营蔬菜、水果，以及进行农产品加工，线上线下共同销售。尤其是大力发展西红柿特色产业，该村种植西红柿的历史可以追溯到上世纪80年代，到现在已经有了自己特色的种植方式，加上天然的土壤优势，这里的西红柿口感好、品质佳、无污染。每到这个时期，来自全国各地的西红柿收购商都会把大卡车开过来，一枚枚鲜红透亮的西红柿装箱后，被售往全国各地。

石桥镇紧紧围绕打造乡村振兴齐鲁样板的目标定位，坚持和加强党对农村工作的全面领导，以村党支部领办合作社提升组织力为举措，将党支部的政治优势、组织优势和合作社的经济优势有机结合，把党员集合起来，把群众组织起来，把客商聚拢起来，抱团发展、合作共赢，绘就一幅农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的壮美画卷。

围绕“党支部+合作社+农户”党建引领产业振兴发展模式，坚持因地制宜、一村一策，深入挖掘各村土地、历史、文化等资源，积极规划培育集体经济示范项目，打造特色产业示范村。随着特色产业项目的陆续投产，起到了良好的示范带动作用，激发了各村思考发展路径、寻找优质项目的热情。

通过领办合作社，各村党支部站在了经济发展的最前沿，带领群众上项目、闯市场，让群众知道“惠在何处”“惠从何来”，有效增强了基层党组织的战斗力和凝聚力，牢牢把握住了新时代农村工作的主动权。

以赛促学，提升职工技能水平

太白湖新区学校卫生工作岗位技能竞赛举行

本报济宁8月21日讯(通讯员 徐留思 记者 邓超) 近日，太白湖新区卫健办联合区教育局分局、区社保就业服务部举办了太白湖新区学校卫生工作岗位技能竞赛，全区共26人参赛。

竞赛共涵盖疾控机构、学校(含托幼机构)、学生健康体检机构三个行业，主要考核学校卫生相关法律法规、儿童少年生长发育监测与评价、儿童少年常见疾病防控、学校教学环境卫生监测与评价、学生常见病监测质控等内容。

本次竞赛包括理论考试、技能操作、主题演讲三个部分。技能操作现场，选手以饱满的热情和严谨的态度投入到比赛中，各项流程和操作规范熟练，表现出了扎实的基本技能和良好的心理素质。在演讲比赛中，参赛选手声情并茂、慷慨激昂，用自己扎实的专业知识讲述了学生常



笔试现场。

见的健康问题。

此次竞赛，选手以严肃的态度，严谨求实的作风，将竞赛当作交流技艺、提高技能的平台。本着“以赛促学、以赛促教、以赛

促改、学赛结合”的理念，此次比赛提高了参赛选手的技能操作水平，在全面提升专业人员的专业技能和职业素养方面发挥了重要作用。

人大代表话家常 服务居民零距离

本报济宁8月21日讯(通讯员 颜雨梦) 许庄街道京杭佳苑社区人大代表联络站，驻许庄街道人大代表、任城区人大常委会委员、区工会党组书记、工会主席秦朝宁与许庄街道第三届人大部分代表和社区干部及居民代表一起畅谈街道变化、点赞文明建设成果，宣传廉洁文化，热议文明新风尚、共话许庄新发展。

座谈会上人大代表询问社区干部所需所盼，认真收集相关民生问题和诉求，引导居民和商户自觉树立健康饮食、

抵制浪费、文明出行的生活理念，号召居民以身作则，从身边小事做起，争做文明新风的践行者和文明创建的参与者。

之后，许庄街道京杭佳苑社区人大代表联络站组织开展主题活动，倾听群众呼声，征求意见建议，解决群众难题，宣传文明常识，让文明创建意识更加深入人心。

街道人大相关负责人表示，他们将立足人大代表职能定位，继续推进常态化入户走访工作，充分发挥桥梁纽带作用，切实增强群众获得感、幸福感、安全感。